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Abstrakt 

 

Tato diplomová práce nesoucí název „Profesní etika notářů v České republice“ si klade 

za cíl poskytnout systematický a komplexní přehled tohoto tématu. Notáři jsou v České 

republice velice důležitým stavební kamenem právního státu a těší se velké důvěře laické 

veřejnosti, a tím je kladem velký důraz na vysoký standard profesní etiky. Diplomová práce se 

exkurzem do oblasti vývoje notariátu, jeho zásad a do právních a stavovských předpisů, jenž 

ho upravují. 

 Práce je uspořádána do třech hlavních částí, které se dále dělí na podkapitoly. První část 

této diplomové práce je věnována tématu etiky a morálky a propojení těchto filozofických nauk 

s právem. Podrobněji jsou v této části nastíněny oblasti etiky, jež tvoří základ profesní etiky 

v současné podobě. Dále je pojednáno o morálce a v neposlední řadě o trojstranném vztahu 

etiky, morálky a práva. 

 Druhá část práce je zaměřena na profesní etiku, a to především na vyložení tohoto 

fenoménu, jenž v současné době nabývá na důležitosti. Pro řádné uvození tohoto tématu jsou 

vybrány právnické profese, jako je advokát, soudní exekutor, soudce a tyto profese jsou 

z hlediska profesní etiky a profesních kodexů představeny detailněji. 

 Třetí, a poslední část diplomové práce je v prvé řadě exkurzem do historie vývoje 

notářského stavu na našem území, neboť notářská profese má silnou historickou tradici. 

Následně je část věnována postavení notáře v současnosti – tedy podrobně popisuje oblasti 

notářské činnosti, věnuje se právní úpravě notářství, a především poskytuje sumář základních 

zásad a principů, na nichž je profesní etika notářů postavena. Ve svém závěru se diplomová 

práce zaměřuje na etické kodexe notářského povolání, a to jak na notářské etické kodexy jež 

jsou užívány v České republice, tak i na etické kodexy z vybraných evropských zemí. 

V neposlední řadě je pozornost upřena na státní dohled nad notářskou profesí a na význam 

kárné odpovědnosti a průběh kárného řízení.  

 Přínos této diplomové práce spočívá především v tom, že poskytuje přehledný soubor 

zásad notářské etiky a nabízí shrnutí aktuálních notářských etických kodexů. 
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